

高雄市立燕巢國民中學113學年度第二學期二月份導師會議

壹、時間：114年3月06日(星期四)上午08時20分

貳、地點：本校忠孝樓二樓第一會議室

參、主持人：謝校長慧珍

記錄：陳淑慧

肆、出席人員：如簽到表

伍、工作報告：

一、教務處工作報告

(一)正常教學

1. 感謝受訪的老師協助，2/24 教育局教學正常化已經圓滿結束。
2. 請各位老師務必簽名簽「正楷」，教室日誌教學內容請勿填寫坊間講義的名稱「聖經」「大滿貫」等等。
3. 命審題機制需更加完備，請留下試卷批註軌跡。
4. 教師調代課務必通知教務處，填寫調代課單，請勿私下調代課。
5. 請教師核實登錄彈性課程成績，學科成績與彈性課程成績完全一致，不符合正常教學。
6. 請勿延後下課，若真的不得已，請適當與學生溝通取得共識。

(二)生生用平板

各班教室 wifi QR 密碼改成一學期一次，每間教室裡使用過一次，之後不需要重新掃描，或者直接輸入 12 碼數字密碼，歡迎老師多多借用。

(三)學期扶助

12月成長測驗已經結束，請各位老師記得登入網站查看。

(四)教學組：

1. 受教育局訪視委員指導，段考命審題檢核表增加迴避原則，文末須請老師檢核並簽名，也請於命審題表或試卷留下質性敘述，並交回教務處備查。

伍、本實施計畫經課程發展委員會會議通過實施，修正時亦同。←

● 本文件為重要通知，請您詳閱內容，以確保相關資訊皆已瞭解；請於閱讀完畢後，勾選下列選項並簽名，以示確認，感謝您的配合與支持！←

我已閱讀並遵循本迴避原則。←

我尚有疑問，需進一步說明。(請聯繫教務處)

教師簽名：

2. 複習考及模擬考的費用，再麻煩導師協助收費後交至教學組。七、八年級測驗一次，費用每人 95 元；九年級兩次，每人 190 元。

3. 113 學年第一學期補考已辦理完畢，感謝各位導師的協助及配合。

4. 9 年級晚自修於 2/24 開始，辦理時間為每周一~周四，若當日學生請假請於上午 10:00 前告知教務處取消其便當，以免製造浪費。
5. 第八節課輔已開始，請導師協助提醒參加課輔的同學，第八節有需請假的學生務必提早至教務處領取請假卡，並完成請假手續；當天臨時請假的學生也請事先告知教務處。
6. 段考期間麻煩各位監考老師收卷後務必清點數量，英數跑班、資源班學生請依試卷袋分開收題目卷及手寫作答卷（唯答案卡為統一讀卡，請不要分開收）。
7. 3/28(五)為七、八年級校內語文競賽，屆時運用第六、七節時間進行。麻煩導師多勉勵參賽同學努力參賽，為自己與班級之榮譽努力。當日早自修會進行動態項目之抽籤，屆時再請參賽同學注意廣播集合。
8. 6/30 上午辦理七年級本土語、八年級英語歌唱比賽，比賽辦法、報名表已發放至各班級，煩請導師、相關國文、英語、本土語、音樂、表藝老師協助各班級選歌、練習。
9. 寒假作業抽查學生複查時限至 3/7 止，再請轉知相關學生留意，謝謝。

(五)註冊組：

1. 有關九年級應屆畢業生申請辦理初領國民身分證，已收齊欲辦理學生資料，戶政事務所預計 3/4(二)到校收取造冊資料及規費。大約 2~3 週的製程，戶政事務所會將製妥的身分證送到本校，確定時間會再通知導師。當天須由學生親自簽名領取，若當天未到校的同學則必須親自到戶政事務所領取。
2. 有關成績輸入：
 - (1)3 月 18 日(一)開放輸入平時成績及第一次定期評量成績。
 - (2)4 月 3 日(三) 23:59 為第一次定期評量與平時成績的輸入截止時間。因應成績的結算及成績單的發放，請老師務必在時間內完成成績(分數與文字評量)的輸入。
3. 家長有參加 114 年 2 月 21 日(週五) 適性入學宣導者，學生記嘉獎 1 次，以資鼓勵。(已簽會各班導師)
4. 3/6~3/8 會考集體報名。
5. 九年級第二次模擬選填時間:114.03.24~04.11，屆時會再安排各班於輔導活課進電腦教室選填。模擬選填時請導師輔導學生先填寫「高雄區高級中等校免試入學模擬志願選填試選表」，以作為模擬選填時的參考依據，並協助提醒學生志願盡量填滿。
6. 113 學年度第一學期已補考完畢，待補考成績輸入後再列印出畢業預警通知單。
7. 114.03.25~03.27 新生線上報到。114.03.29(六)新生現場報到。

8. 有關各項獎助金申請，請導師協助提醒符合資格學生盡量於校內作業時間期限內向教務處提出申請，以利後續行政程序有足夠的時間可以完成，感謝導師的協助。

9. 請導師留意長期缺課學生，若累積即將超過 49 節，請導師即時填寫長期缺課通報表。

(六)設備組：

平板車忠孝樓二樓 A 車 三樓 C 車 仁愛樓二樓 D 車 三樓 B 車，盡量每一部平板都輪流使用。

(八)資訊組

煩請各位同仁時間方便的話，盡快完成 114 年資安 3 小時研習。請至【資訊服務入口-行政服務-線上研習系統(OpenID)】或【高雄市線上研習系統(<https://learning.kh.edu.tw/>)】進行選修，完成後一樣請同仁至學校首頁左側 資安暨素養課程佐證資料上傳選單-114 資安三小時研習佐證資料處上傳佐證資料。感恩。

二、學務處工作報告

(一)訓育組

1. 113 學年新舊任典禮工作人員即將辦理交接，新任二年級預計於第一次段考後正式值勤，感謝三年級同學的付出及協助。新任人員名單與執勤時段如下：

職務	班級與姓名	值勤時段
大隊長	802 廖宏明	升旗典禮
大隊長	803 蕭呈祐	升旗典禮
司儀	802 吳祐妤	升旗典禮
司儀	803 葉又綾	升旗典禮
旗手	801 游子樂、林雅群	每天上、放學
旗手	803 鄭育珊、賴芯瑩	每天上、放學
音控及頒獎	804 何侑桐、潘閔靖、蕭苡晨	升旗典禮

2. 男聲合唱團將於 3/11(二) 前往歸仁文化中心參加 113 學年學生音樂比賽全國決賽，當日比賽組同學全日公假，非常感謝各班導師的體諒與協助！帶隊老師為陳宏成主任、陳淑慧組長、劉晏城組長，敬請教務處協助安排代課事宜。時間安排與事務內容如下：

時間安排	事務內容
7:30-7:45	打掃

7:45-11:00	發聲與練習
11:00-11:30	營養午餐用餐
11:30-12:30	環境整理、著裝
12:30-13:30	車程：燕巢國中-歸仁文化中心
13:30-14:30	練習與檢錄
14:30-15:00	比賽
15:00-16:00	觀摩賽程與頒獎
16:30-17:30	車程：歸仁文化中心-燕巢國中 (回程車內有準備點心)

3. 113 學年各班模範生已完成推薦，感謝各班導師協助，訓育組將安排於母親節慶祝活動時段進行表揚與頒獎。
4. 3/7(五)即將進行第二學期第一次社團活動，請協助宣導學生準時到上課地點集合。社團活動屬於正式課程，請配合盡可能讓學生正常參與課程。
5. 男聲合唱團近日演出場次：
 - (1) 高雄市榮民之家，暫定為 3/28(五)下午社團活動時間。
 - (2) 威靈寺前廣場，暫定為 3/29(六)晚上 6:30-7:00。

(二)體育組

本學期健康促進晨間運動自今日(四)開始實施，7年級同學於每週四、8年級同學於每週五進行活動。請導師陪同督導，以掌控活動秩序、避免干擾其他班級自修、維護學生安全，並緩慢漸進式增加學生運動量，以收提升其體適能之效。

全學期參與率最高之班級依規定記嘉獎2次，第二、三高之班級記嘉獎1次。

(三)生教組

1. 「特定人員會議」：(1)請導師留意班上同學行為表現，如認為有需實施尿液採驗學生，請取得其父母或監護人同意(同意書由生教組提供)，可隨時交至學務處造冊且經會議審查通過送教育局備查。(2)本校 02 月份學校特定人員 3 人(為二年級莊 00，為特定人員類別 2、二年級林 00、呂 00，為特定人員類別 4)。
2. 「交通安全會議」：114 年 01 月交通意外案件統計分析，交通工具以「自行車」最多，「機車」次之；車禍型態以「自摔(撞)」最多。另有學生騎機車無照駕駛計 6 件。加強宣導以下事項：(一)專心駕駛、注意行人(二)家長接送，遵守停車秩序。
3. 2 月份同學遲到狀況請導師知悉，為避免同學服務學習時數不足，還請導師提醒遲到嚴重同學改善。
4. 02/18 升旗複合型災害避難說明及預演與 02/21 複合型災害避難正式演練及消防宣導已順利完成；演練檢討：(1)第二學期演練各班掩護動作還順暢，但

疏散住況有待加強，少數學生疏散時在走廊上喧嘩速度慢，請各位導師再多加強宣導防災觀念及真實情境的動作確實。(2)加強學生對「複合型災害」的概念，當主要災害事件發生時也能留意其他直接或間接衍生的次要災害。

(四)衛生組

1. 【4/25 性教育講座家長場】19:00-21:00，第一會議室。3月底左右會發下調查表，請各班寫在聯絡簿。
2. 【3/26 環境教育影片】月考下午安排影片觀賞討論，請任課老師於班上協助進行。
3. 【電子菸宣導】依《菸害防制法》新修訂規定，現已全面禁止電子煙，連使用也違法！紙菸、電子煙、加熱菸都有二手菸危害，勿再有作為替代品的謬論。
4. 【比賽與活動訊息】詳情請上燕中官網[最新公告](#)。

三、總務處工作報告

- (一)請各辦公室節約用電，下班時務必巡視各項電器含電腦是否關閉。
- (二)體育館側光電球場目前場地回復，廠商預備開始進行。
- (三)第二會議室整修工程設計圖說預計下週完成，待確定無誤後進行工程標案。
- (四)忠孝樓廁所整修於3月4日已進行再次會勘。

四、輔導室工作報告

(一)輔導組

1. 3Q 達人需要一些工作時間與孩子及家長討論，收集資料，讓推薦文可以更圖文並茂，增加獲獎的機率，麻煩導師同仁及早送出班級的合適人選。
2. 本學期親師座談會於2/21晚間辦理完畢，謝謝行政處室及導師同仁的付出。同仁對於晚餐有些建議，下學期會評估相關因素，盡量符合同仁的期待。
3. 本學期的親職講座[啟動挫折復原力給孩子不怕失敗的勇氣]因為講師有事，提前至3/12星期三晚間辦理，也歡迎同仁多鼓勵有需求的家長參加。
4. 最近陸續有發生家訪找不到住家或要通報時無法知悉個案搬家後的住址等等的情事。提醒同仁要記得定期更新班上學生的基本資料，若有異動也麻煩通知行政端在系統上更正。

(二)資料組：

1. 3/13(四)早自修8:00於第一會議室召開九年級志願選填會議。
2. 3/21日(五)八年級第六節技專宣導講座及第七節技藝學程說明會。
3. 3/28日(五)19:00~21:00技藝學程及技專宣導家長說明會。
4. 4/18日(五)第五~六節，八年級職場參訪，參訪地點為滷蛋博物館。
5. 第四週八年級行為困擾調查，技藝教育課程調查。
6. 第六週七年級人際關係調查。
7. 第八週八年級賴氏人格測驗調查。

親師加油站

窗外



李家同

做校長，有一個好處是到別的大學去訪問，總會受到很好的接待。我最喜歡去的一所英國大學，校長學的是精密機械，但好像極有修養，不但談話非常優雅，而且生活也很有品味。他們學校的貴賓餐廳有片大型的落地玻璃窗，窗外有一大片草地，草永遠剪得很整齊，最好看的是草地中間的那棵大樹，那是蘋果樹。有一次，我春天去那裡，蘋果花盛開，校長請我吃飯的時候，坐在靠窗的桌子，一面用餐，一面欣賞窗外盛開的蘋果花，真是一種享受。

今年，我又去了，窗外仍然是賞心悅目的花園，蘋果花也盛開，可是那靠窗的桌子不見了，我們在裡面的一張桌子吃飯，校長本人吃得極為簡單，其他人也如此，好像大家都在吃麵包和湯，我向來痛恨洋人的牛排，所以吃簡單的食物我也十分快樂。

可是我心中總有點納悶，為什麼靠窗的桌子不見了？為什麼大家吃得如此簡單？

校長顯然看出了我的困惑，他告訴了我到底發生了什麼事。

有一天，這位校長到印度的加爾各答去開會，他在街上散步的時候，看到一間餐館，這間餐館有一大片落地的玻璃窗，靠窗有好幾張桌子，每張桌子都鋪了雪白的桌布，桌布上放了雪亮的銀器，銀器一望即知來自英國，講究之至。校長毫不猶豫地走了進去，選了一張靠窗的桌子坐下。

這家餐館不但佈置得好，菜也燒得好，這位校長覺得這一切都完美，他還記得當時他點的菜是蔥燒羊腿。就在他津津有味地品嚐那塊羊腿的時候，他忽然發現窗外有一個小乞丐目不轉睛看他，這個小男孩上身沒有穿衣服，他對那塊羊腿全神貫注地看著，由於他想看得很清楚，他的鼻子完全貼在窗戶上，兩隻手掌也是完全放在窗上。

這位校長的食慾一下子就沒有了，他放下了叉子，也放下了快進口的一塊羊肉，小乞丐卻沒有離開，他聚精會神地注意那塊看上去美味無比的羊肉。

在印度很多餐館都有警衛的，就在這個時候，那位警衛走了過來，小乞丐一溜煙跑掉了。校長跑出去追他，他卻已無影無蹤。校長回餐館以後，唯一做的事情就是付了帳，他沒有吃完那頓飯。之後，每次他坐在窗前吃飯，一定會想到那位小乞丐。不僅如此，每當他吃講究食物的時候，他就會感到有一個飢餓的小乞丐在看他吃。從此以後，他不再去使用那張放在貴賓室窗下的桌子，他的故事慢慢地傳了出去，全校很少有人去用那張桌子了，最後貴賓室的負責人索性將那張窗前的桌子拿掉了。校長也不再吃講究的食物，因為他不願感到有飢餓的小孩子在看他，他顯然影響了那所大學的很多教授，大家越吃越簡單了。

在回程的飛機上，我發現飛機上的食物相當講究，我突發奇想，問服務生我可不可以吃一種簡單的食物，她毫無困難地答應了，她給我很多好吃的麵包和一盤湯，還有一些沙拉。她告訴我，最近好多人要吃這種簡單的食物，因此飛機公司索性想出了這種簡餐，她問我為什麼最近這麼多人要吃簡餐，我沒有回答。如果我說，窗外有飢餓的小孩子在看我們吃東西，她大概不會懂的。



陸、討論事項：

校長：1. 學生測驗時老師同仁盡量避免使用手機或平板。

2. 關於性平：網路交友有其危險性，請老師同仁多關心。

鄭凱文老師：1. 請問入學獎學金何時發放？

2. 702 電風扇太髒，請總務處協助處理。

教務主任：1. 入學獎學金會盡早發放。

2. 食農基地發展良好，下階段可以對外販售。

柒、臨時動議：

捌、散會：上午 9:10